

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА • № 41 (15338) • Цена 2 коп.

ЗОВУТ РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ



Четвертый год работает Елена Васильевна Дмитриева в Первомайской межколхозной строительной организации. В первое время была ученицей в цехе железобетонных изделий. Затем стала арматурщицей. В то время электросварщиком был И. Терентьев, хороший специалист. Елена Васильевна с интересом наблюдала за его работой.

В те годы межколхозная строительная организация стала осваивать производство панелей, балок, колонн и башмаков. Шло интенсивное строительство жилищно-коммунальных помещений. Нужно было очень много железобетонных конструкций.

Е. В. Дмитриева решила стать электросварщицей, попросилась на учебу в Асино. И спустя год в профессионально-техническом училище получила эту специальность. Теперь она так овладела технологией сварки, что, пожалуй, не уступит своему бывшему учителю.

Уважают Елену Васильеву.

На 8 месяцев раньше

Завершить пятилетку к 22 апреля 1975 года — так решил коллектив цеха универсальных кабелей объединения «Сибкабель». Пятилетку — за четыре года — этот девиз выдвинули наши комсомольцы, их поддерживали все труженники цеха. Наша бригада хорошо поработала в 1973 году. Мы выдвинули сверплановую продукцию на 5,78 тысячи рублей. Свой план бригада выполнила на 112 процентов.

Сейчас мы работаем в счет сентября 1974 года. Приняли новые обязательства — завершить программу пятилетки к 22 апреля 1975 года. За счет разумного использования сырья решили сэкономить 10 тонн шпательной резины, 98 процентов продукции решено сдать с первого предъявления.

А. УМРИХИН, бригадир коллектива комсомольцев объединения «Сибкабель».

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Качество продукции — один из показателей роста материального благосостояния и культуры трудящихся. Чем оно выше, тем в большей степени общество способно удовлетворить потребности человека.

Производство строителей своеобразно — жилье дома, театры, школы, производственные корпуса и т. д. Каждый из объектов должен отвечать технологическим, эстетическим и социальным требованиям.

Чтобы сооружение было добротным, радовало, что называется, глаз, необходим ряд условий. В частности, каждый вид работы, каждая операция должны выполняться в соответствии с разработанной технологией.

Ныне в строительный процесс вовлекается масса предприятий и организаций. Порой на одном жилом доме сразу заняты пять-шесть субподрядчиков. На промышленном объекте бывает еще больше. На объекты поступают строительные материалы и конструкции с различных предприятий.

Следит за качеством работ, выполняемых субподрядчиками, организовать труд бригад строителей — это порождает бесконечность и безответственность. Поэтому необходима более совершенная система контроля качества. В промышлен-

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

ности успешно действует сарафовская система, но пережить ее в разрозненном виде в строительном производстве, безусловно, нельзя.

В прошлом году в территориальном управлении строительства велась серьезная подготовительная работа к переходу на систему бездефектного труда, в основу которой положен опыт строителей из Главпроектстрой (г. Саратов).

В эту систему входят комплекс взаимосвязанных организационных и производственно-технических мер, включающих массовый самоконтроль, прогрессивную организацию труда и производства и т. д. С февраля нынешнего года она введена в действие.

Без главного компонента — операционный контроль, который позволяет обнаруживать дефект на той стадии работ, когда ликвидировать его можно безболезненно. Например, проверяются кирпичная кладка или штукатурка, выполненные задняя. Ежедневная приемка работ повышает ответственность исполнителя.

Создается ведомственная служба контроля качества, непосредственно подчиненная главному инженеру управления строительства. В нее в свою очередь войдут отделы контроля качества строителей и отделы технического контроля на промыш-

ленных предприятиях. В строительных управлениях организуются группы контроля. Оперативное и методическое руководство службой возлагается на техническую инспекцию. Такова структура, она гибкая и общедоступна, она должна быть действенной. При этом, что реорганизация проводится в рамках существующих штатов. В т. е. в штатах «Томскпромстрой» и «Томскжилстрой» уже присутствуют к формированию этих служб.

Медики утверждают, что невозможно излечить недуг, не зная диагноза. Такое можно сказать и о качестве. Нельзя улучшить его, если не выяснены причины возникновения брака.

За год, например, учтенные затраты на исправление брака в тресте «Томскжилстрой» и домотростройном комбинате составили соответственно 42,1 и около 3 тысяч рублей. На первый взгляд, в ДСК более благополучно.

Но анализ говорит об обратном. В тресте «Томскжилстрой» много внимания уделяется этим вопросам, хотя и не все ладно. Брак выявляется, учитывается и анализируется. В ДСК никто не знает реальных размеров ущерба от всевозможных переделок. Уровень качества объектов, сданных строителями в прошлом году, — самый низкий в управлении строительства. В ДСК не формируется новая

контрольная служба, там чего-то ждут. Видимо, начальная комбината Е. А. Налудина и главного инженера А. И. Вранского это не особенно волнует.

С улучшением качества положительно решаются задачи сокращения сроков строительства и снижения его себестоимости. Коль скоро оно влияет на основную деятельность наших строительных подразделений, то этот показатель следует строго учитывать.

Теперь о критериях оценки. В строительном управлении процессом имеют значение баллы («отлично», «хорошо», «удовлетворительно»).

Новая система, безусловно, поможет выполнить намеченную программу определяющего года пятилетки, девиз которого — дать продукцию больше, лучшего качества, и с наименьшими затратами.

В. ШЛЕХЕР, начальник технической инспекции Томского территориального управления строительства.

ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ДНЕЙ

Литейный цех № 7 на заводе «Сибэлектромотор» — признанный лидер социалистического соревнования среди производственных подразделений предприятия.

План января литейщики завершили досрочно. Первая декада февраля тоже показала, что труженники седьмого цеха, приняв повышенные обязательства на первый квартал, слов на ветер не бросают.

Особенно успешна в цехе трудится 71-я мастерская, которую возглавляет Н. В. Короткевич. Десятидневку этот коллектив завершил на 103,5 процента. Сверх задания выпущено 3 тысячи корпусов.

Н. ИГНАТОВА.

ПЕРВЫЕ ПО ПРАВУ

Напряженно трудится коллектив Томского кирпичного завода объединения «Томскпромстройматериалы». В январе успешно выполнен план по реализации продукции. Лучшие показатели у бригады сальников цеха № 1, которую возглавляет Галина Петровна Исакова, и бригады выставщиков, руководимой Аной Степановной Яковенко.

В соревновании с коллективом Асиновского кирпичного завода томичи добились более высоких результатов и по праву заняли первое место.

Г. КОВЕРЗНЕВ.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Вручение ордена Дружбы народов Комитету советских женщин состоялось 15 февраля в Колонном зале Дома Союзов. Здесь собрались представители предприятий и строек, представительницы колхозного крестьянства, деятели науки, культуры и искусства, ветераны ленинской гвардии.

В президиуме — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. С. Насриллинова, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиева, министр культуры СССР Е. А. Дурченко, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников, председатель президиума Союза советских обществ дружбы Н. В. Попова, другие государственные и общественные деятели.

Торжественное заседание посвящено 20-летию Советских женщин открыла член президиума Комитета, секретарь МГК КПСС Р. Ф. Дементьева.

С большим воодушевлением собрались избранные почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Советского правительства он сердечно поздравил собравшихся, всех советских женщин и награжденный Комитетом советских женщин орденом Дружбы народов. Эта награда, сказал Б. Н. Пономарев, — свидетельство высокой оценки выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, признания плодотворной деятельности Комитета, его важной роли в международном женском движении, в развитии и укреплении дружбы нашего народа с народами зарубежных стран.

В истории нашего государства, продолжал оратор, важное место занимала и занимает летопись героического служения народу миллионы и миллионы советских женщин — коммунисток и беспартийных. Наши славные женщины не отстают от мужчин и показывают им много примеров активной, добросовестной, дисциплинированной отношения к делу, стойкости, старательно трудятся на всех участках коммунистического строительства.

С энтузиазмом встретили женщины нашей страны, как и весь наш народ, неслыханное обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и активно включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки.

Далее Б. Н. Пономарев остановился на замечательных достижениях советских женщин в области народного просвещения и здравоохранения, сфер обслуживания, науки, культуры, искусства, подчеркнул значение их активного участия в общественно-политической жизни.

Свыше трех миллионов женщин — членов Коммунистической партии Советского Союза, более 17 миллионов комсомолок — это могучая сила, без которой немалое решение задач, стоящих перед социалистическим обществом.

Возрастает участие женщин в демократическом управлении страной. В Верховном Совете СССР нынешнего созыва — 463 женщины, то есть почти треть всех депутатов. Среди депутатов местных Советов 47,4 процента женщин, более миллиона представительниц всех национальностей нашей страны.

Цель политики партии состоит в том, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — чтобы советская женщина получила новые возможности и для воспитания детей, и для большего участия в общественной жизни, отдыха и учебы, для более широкого приобщения к благам культуры.

Забота о женщине нашла яркое воплощение в решениях XXIV съезда партии. Осуществляется ряд крупных мероприятий по улучшению условий труда и быта советских женщин, всесторонней помощи в воспитании молодого поколения.

Б. Н. Пономарев охарактеризовал выдающуюся роль, которую советские женщины играют в борьбе за мир и международную безопасность, за социальный прогресс и национальное освобождение всех народов.

Исторические достижения Советского Союза, всего социалистического сотрудничества на мировой арене, неустанное воплощение в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, создают самые благоприятные возможности для дальнейшей активизации прогрессивных миролюбивых сил. Центральный Комитет КПСС придает большое значение тому, чтобы международная деятельность Комитета советских женщин постоянно возрастала и отвечала растущим задачам общей борьбы за мир, безопасность и мирное сотрудничество народов.

Оратор выразил уверенность в том, что советские женщины ответят на заботу партии и государства, будут активно участвовать в развитии и укреплении дружбы между народами, за сплочение и дальнейшее развитие международного демократического движения.

Чувства огромной радости в связи с награждением Комитета советских женщин выразили в своих выступлениях депутаты Верховного Совета СССР аппаратчика Сумгаитского завода синтетического каучука П. Г. Гусейнова (Азербайджан), депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза имени Ленина, Герой Социалистического Труда Н. Ю. Юданова (Узбекистан), заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Лыкова и другие ораторы. Они подчеркивали, что высокая оценка партии и правительством выдана советским женщинам и трудовые свершения нашего народа вдохновляют на новые подвиги во имя строительства коммунистического общества, во имя победы дела мира.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли выданный им Комитетом КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. Мастера искусства столицы дали большой концерт.

С. ЛУБОВ, З. ХРОМОВА, корр. ТАСС.

Прибытие Президента У. К. Кекконена в Москву

16 февраля в Москву с неофициальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства прибыл Президент Финляндской Республики Урхо Каллеви Кекконен.

На Ленинградском вокзале, украшенном государственными флагами Финляндской Республики и СССР, Президента У. К. Кекконена встречали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. П. Георгиева, министр путей сообщения В. П. Беленький, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов и другие официальные лица.

В числе встречавших были временный поверенный в делах Финляндии в Республике в СССР Юрий Алмонен (ТАСС).

Визит Громыко во Францию

П. АРИК, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня сюда с официальным визитом по приглашению французского правительства прибыл член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

На парижском аэропорте Орли советского гостя встретили министр иностранных дел Франции М. Жюбер, посол Советского Союза во Франции С. В. Червошенко и другие официальные лица.

Визит министра иностранных дел СССР А. А. Громыко во Францию. На парижском аэропорте Орли советского гостя встретили министр иностранных дел Франции М. Жюбер, посол Советского Союза во Франции С. В. Червошенко и другие официальные лица.

Визит министра иностранных дел СССР А. А. Громыко во Францию. На парижском аэропорте Орли советского гостя встретили министр иностранных дел Франции М. Жюбер, посол Советского Союза во Франции С. В. Червошенко и другие официальные лица.

Визит министра иностранных дел СССР А. А. Громыко во Францию. На парижском аэропорте Орли советского гостя встретили министр иностранных дел Франции М. Жюбер, посол Советского Союза во Франции С. В. Червошенко и другие официальные лица.

Рейд корреспондентов газеты «Красное знамя» и телевидения на Томском лесоперевалочном комбинате

Ставка на новую технологию

Лесозаготовители Томского лесоперевалочного комбината хорошо начали новый год пятилетия. План января они выполнили досрочно. На нижние склады было вывезено почти на 7,800 кубометров леса больше, общей древесины дополнительно раскряжывана тысяча кубометров, а по производству деловой древесины задание перевыполнено на 9,900 кубометров.

При этом следует учесть, что лесозаготовители ведут здесь в старых вырубках объемов хлыста 0,30—0,39 кубометра. Заготавливаются в основном береза и осина, оставшиеся в заболоченных местах. Калтайские лесопункты вынуждены работать в лесных кварталах, разбросанных в пределах до 25 километров. Тем большей похвалы заслуживает коллектив, сумевший обеспе-

чить стабильность в работе. Основной костяк коллектива составляют опытные лесозаготовители, и их отношение к работе служит примером для каждого.

Примечательно, что ветераны быстро поняли преимущества новой технологии лесозаготовок укрупненными бригадами и охотно взяли ее на вооружение. С начала января на комбинате создано 6 укрупненных бригад.

В первом квартале прошлого года на лесопунктах комбината были заняты 22 малые комплексные бригады. Работали они обычно с полным напряжением только в I и IV кварталах, а на остальные кварталы в отпуски. Объяснили это действиями летних массовок. Первой на комбинате применена новая технология укрупненной бригады Виктора Васильевича Скачкова с Тимирязев-

ского лесопункта. Уже 3-й месяц она работает по новой технологии и по итогам января стала одной из лучших в области.

С 1 января на комбинате сформировано еще 5 укрупненных бригад. Федор Федорович Брух со своими товарищами с Калтайского лесопункта заявил, что пятилетку они выполнят за 4,5 года, все укрупненные коллективы записали в обязательства — дать выиграть по 35 тысяч кубометров древесины.

На первых порах на Томском ЛПК опасались, что слишком разбросанные массивы с малым запасом леса не позволят укрупненным бригадам работать с полным напряжением. Итоги января показали, что опасения напрасны. На днях мы побывали на Калтайском лесопункте. Здесь трудятся три бригады — одна укруп-

ленной, которой руководит Федор Федорович Брух, и две малые комплексные бригады — Ораза Вольшева и Николая Горбунова. Характерно, что из 50 тысяч кубометров, которые нужно вывезти, заготовить калтайцам, большая часть — 35 тысяч кубометров падает на укрупненную, а остальное — на малые комплексные. Бригада Бруха при плане 2,600 кубометров сделала в январе 4,300, а малые комплексные дали едва ли полторы тысячи. Другими словами: одна укрупненная в составе которой 10 человек, сделала на 1,200 кубометров больше, чем две другие бригады при равном количестве людей.

Начальник лесопункта Василий Степанович Хворов, рассказывая о своем коллективе, не без гордости отметил, что в минувшем году средняя выработка на

одного работающего составила в Калтае 587 кубометров. Это значительно больше плана.

По итогам минувшего года лесопункту присуждено переходящее Красное знамя комбината. Коллектив хорошо трудится и сейчас. И в этом большая заслуга прежде всего укрупненной бригады Федора Федоровича Бруха. Сам он 26 лет на Калтайском лесопункте. И не случайно поэтому, что его укрупненная бригада стала на комбинате своего рода школой передового опыта. Люди в ее составе подбирались на добровольных началах. При этом учитывались и стаж.

Мы побывали в деловой бригаде, где трудится Федор Федорович. Хотелось увидеть своими глазами, как организован труд большой бригады на малых по-

ставлена задача сохранить укрупненными и лесом. Уже для каждой подобраны массивы, выделены задания. Запрещено менять состав бригад. За счет применения новой технологии на комбинате намечены за лето создать большой запас хлыстов. Например, Томский лесопункт должен положить 25 тысяч кубометров, Тимирязевский — 10 тысяч и почти столько же — Калтайский. Кроме того, в районе поселка Курлен будет действовать вахтовый участок.

Таким образом, результаты работы Томского ЛПК в январе позволяют сделать вывод, что работа по новой технологии, укрупненными бригадами дает несомненные преимущества даже в истощенных массивах.

Рейдовая бригада А. МАРКОВ, мастер Калтайского лесопункта; М. БОРИСОВ, инженер отдела лесозаготовок Томского ЛПК; Г. ЧУДЫН, корреспондент Томского телевидения; П. РОЛОВОВ, корреспондент газеты «Красное знамя».



РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

«ЕСЛИ МЫ БУДЕМ РАБОТАТЬ ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ, ТО НАШИ ПЛАНЫ БУДУТ НЕ ТОЛЬКО ВЫПОЛНЕНЫ, НО И ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ. ЧЕРКОВА И СЛАБЕННАЯ РАБОТА С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА, ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ СМЕННЫХ, МЕСЯЧНЫХ И КВАРТАЛЬНЫХ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ЗАКОНОМ КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА, КАЖДОГО РАБОТНИКА».

(Из обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу).

- В первом квартале — 26—28 процентов годовой продукции
- Кто впереди? Соперники ведут спор
- Ни одного отстающего рядом!



Каждый буровая вышка должна иметь права «географического гражданства», то есть ее местоположение необходимо зафиксировать с абсолютной точностью. Эту работу ведет на территории Томской области топограф Владимир Еремкин. Пятлетку изучает Владимир по таблице просторов со своим теодолитом.

Фото Э. Стойлова.

Любовь Рубан — оператор Александровской нефтеперерабатывающей станции. Здесь она трудится со дня ввода станции в строй. Комсомольцы и молодежь оказали ей доверие, избрав своим комсомольским вожаком.

Фото Е. Лисицына.

РАБОЧАЯ СЕМЬЯ

Говорят, завод — родной дом. Правильное сравнение. Каждый день я прихожу в цех № 4 завода крупнопанельного домостроения, в свою рабочую семью. Наш дружный коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании.

В январе мы взяли уверенный старт, открыли сверхплановый счет продукции. План перевыполнен на 7 процентов, дополнительно выпущено 150 кубических метров сборного железобетона. Первенствовала в цехе бригада Виталия Ивлева, которой вручен переходящий вымпел. Неплохо трудился ребята из бригад В. Аханькова и В. Еремкина.

Цех хорошо оснащен оборудованием. Сюют мостовые краны, бетоноукладчик, настраиваются новые автоматизированные, технологические линии. Прошлый год был для нас трудным. Но коллектив успешно справился с программой, готовясь к переходу на выпуск изделий новой серии.

Ранее изготавливались у нас плиты перекрытия для кирпичных зданий. Технология была проста. Предварительно на пражные пустотные плиты — куда сложней. Ведь эти изделия — самые разнообразные по номенклатуре, конфигурации. Требуется закладные

детали. Пришлось дооборудовать пропорочные камеры, научиться работать со съемными рамками на вибростолах.

Успеху способствовало то, что квалификация рабочих достаточно высокая. Мастерами стали мои товарищи по бригаде Валерий Еремкин, Павел Тюрин, Алексей Носов, Геннадий Микрюков, Павел Исаченко. К примеру, несложная по загрузке форм бетоном требует высокой квалификации. Кто-то недоделает, кто-то перелетит. А время терпит. Павел Тюрин дозрирует классически. Такой дозорке можно позавидовать.

Мы соревнуемся с формовочным цехом завода железобетонных конструкций-100. Цех — с цехом, бригада — с бригадой. Соперником бригады Виктора Аханькова (раньше ее возглавлял Анатолий Гончарик, ныне он — мастер) является опытная бригада Василия Дажина.

Соперничество взаимно обогащает друзей. Нам, например, понравилось, что смазка поддона в бригаде Дажина механизирована — применяется для этой цели специальный пульверизатор. В ближайшее время новинка будет внедрена и у нас.

Призыв Центрального Комитета нашей партии обращен к каждому из нас. Коллектив делает все, чтобы выполнить повышенные обязательства в четвертом году пятилетки.

А. ЭКОВ, формовщик цеха № 4 завода крупнопанельного домостроения.

Содружеству нужен фундамент

Хорошее это слово — содружество. В договорах коллективов генеральной бригады С. В. Тинина из СУ-2 на сооружении одного из корпусов, на градирнях, устройстве фундаментов и кровли. Отлично зарекомендовали себя каменщики

гладкая аматия. Проводились пленарные собрания, линейки. По-уларному работала бригада С. В. Тинина из СУ-2 на сооружении одного из корпусов, на градирнях, устройстве фундаментов и кровли. Отлично зарекомендовали себя каменщики

выполнял трест «Спецстроймеханизация». В этот период не на высоте было строительство № 2. Резко сократилась численность работающих на объектах, вторая половина так и не была организована.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

делового содружества. Коллектив карданной фабрики активно участвовал в выполнении новых корпусов. В свое время строители из СУ-3 специально готовили фронт работ субподрядчикам. Томские заводы изготовили для завода КИПД десяти тонн нестандартного оборудования.

Сказать что все было гладко и правильно. Но против нового в отношениях между заинтересованными организациями возили прочно.

Я остановлюсь подробнее на строительстве новых корпусов завода резинового обуви. По многим причинам договор о содружестве работал почти вхолостую.

В январе 1973 года был заключен договор, который предусматривал главную цель — ввести в IV квартале первую очередь завода на 10,3 миллиона руб. Оборудованием заняты бригады СУ-2 треста «Томскпромстрой», около 20 субподрядных организаций, заказчик — завод резинового обуви и проектная организация.

Основная причина в том, что не было, образно говоря, фундамента для реализации договорных обязательств. Многие зависели от позиции заказчика, его оперативности. Во II квартале, например, не были решены вопросы поставки материалов, инженерного и электротехнического оборудования, что сдерживало работу многочисленных субподрядных организаций. Заказчиком вносились изменения в проектно-сметную документацию, связанные с заменой оборудования. До ее получения были приостановлены общестроительные работы по фундаментам и устройству полов в производственных корпусах.

Во II и III кварталах намочено отстали от графика земляные работы, которые

Управление «Сибнефтехиммонтаж» выполнило годовой план по этому объекту на 32,9 процента в основном из-за недостаточного фронта работ. Управление «Сибэлектромонтаж», «Сибпромвентиляция» и «Сибсептехмонтаж» освоили от 20 до 70 процентов выделенных средств из-за нехватки оборудования и кабельной продукции. Участок «Уралмонтажавтоматика» вообще не приступал к работам. Ввод объекта в эксплуатацию был сорван.

В этом году начата коренная перестройка, чтобы работа шла по принципу «Ни одного отстающего ярыма». В основе соревнования — ясность, сравнимость результатов, возможность повторения передового опыта. Новые обязательства подкреплены организационно-техническими и хозяйственными мерами, которые обеспечивают максимальное использование всех резервов.

По нашему мнению, необходимо инициативный штаб соревнования, куда вошли бы представители всех заинтересованных организаций. Инициативный штаб должен регулярно на совместных собраниях.

И. ПРИМАК, председатель объединенного построкома треста «Томскпромстрой».

В РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

Трудовой спор двух крупных предприятий — заводов режущих инструментов и подшипникового продолжился в четвертом году пятилетки. В прошлом году эти коллективы заключили договор о социалистическом соревновании и каждые три месяца подводили итоги. Все четыре квартала решающего года пятилетки принесли победу инструментальщикам.

Начали это соревнование оба коллектива примерно в равных условиях. В прошлом году подшипниковцы и инструментальщики в основном закончили реконструкцию предприятия, ввели новые производственные площади. Необходимо было, не останавливая производство, перестроить технологические процессы, сделать все возможное для быстрого выхода на полную мощность.

Чем стал прошедший год для коллективов, что нового дало им социалистическое соревнование? На эти вопросы мы попросили ответить секретарей партийных комитетов заводов и тех, кто непосредственно на рабочих местах осуществлял это соревнование.

В. Коковкин, секретарь парткома ТЗРИ: — Самым трудным был первый квартал. Не хватало металла, сырья, остро стояла проблема рабочей силы. В это время коллектив мог сказать, что начал первое боевое крещение в соревновании. Мы договорились подводить итоги по квартальному. Но нельзя было допустить отставания ни в одном месяце. Мы не могли рассчитывать на то, что отстать в первый месяц, наверстаем в последний. Это организационный противоречивый принцип организации производства на заводе, да и самой новой форме соревнования — договорной. Особенно беспокойно положение дел в десятом цехе. Это серпентина, и если оно падает, падает и вся линия — лихорадит все производство.

Десятый заключил договор о соревновании с коллективом цеха прутковых автоматов ГИЗ-5. Как известно, по итогам года наша бригада оказалась победительницей. Это соревнование во многом способствовало тому, что труженники десятого работали значительно лучше по сравнению с прошлыми годами.

Р. Лянова, мастер цеха № 10 ТЗРИ: — В решающем году пятилетки в нашем цехе широко развернулось социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных бригад, коллективов смен и участков. Кроме того, мы заключили договоры о трудовом соревновании с седьмым цехом нашего завода и с ЦДА подшипникового завода. У своих мы выиграли, а вот подшипниковцам проиграли. Но горечи поражения не испытываем. Дело в том, что коллектив нашего цеха работал с полной отдачей. В общем, мы значительно улучшили свои показатели, технику, определились, приблизились к тому уровню, когда сможем обеспечить весь завод необходимыми заготовками

ИНТЕРВЬЮ

бесперебойно, с запасом. Правда, к этому мы действительно только приближались, поэтому предстоит еще нам много поработать. Ну, а поражение еще больше мобилизует наши силы на выполнение новых задач.

Н. Лопаткин, заместитель начальника цеха № 2 ТЗРИ: — Прошедший год для нашего коллектива был периодом плодотворной борьбы за повышение производительности труда. Без увеличения численности работающих мы значительно повысили выработку, увеличили объем выпускаемой продукции, выпуск изделий ширпотреба.

Успехом мы обязаны прежде всего техническому прогрессу. В цехе были освоены Kleinmeyer автоматы ВТ-7, смонтированы и освоены станки с ЧПУ. Устройства на станках для шлифования сверл. Запущены в работу две автоматические линии для предварительной заточки и шлифовки сверл диаметром 3,0—5,0 миллиметра.

Нынешне предстоит решить еще более трудные задачи. Объем производства необходимо увеличить на 8,5 процента, производительность труда повысить на 3,6 процента. Для этого мы намерены внедрить 17 автоматических станков для заточки сверл диаметром 3,0—10,0 миллиметра, изготовить и смонтировать запорные устройства для 10 подшипниковых станков. Устройства для модернизации заточных станков. Изготовим два автомата для заточки сверл диаметром 1,8—3,0 миллиметра, что позволит ликвидировать ручной труд.

Коллектив принял повышенные социалистические обязательства, по которым должен завершить государственную программу 30 декабря, дать сверхплановую продукцию на 60 тысяч рублей.

В. Черепанов, бригадир комсомольско-молодежного коллектива ТЗРИ:

В соревновании за досрочное выполнение плана решающего года пятилетки возмужала и окрепла наша бригада. Мы брали обязательство за 1973-й повысить производительность труда на 10 процентов, причем за основу был взят результат ранее достигнутого. Коллектив справился с обязательствами. Во многом помогло нам соревнование. Но, к сожалению, по-настоящему трудовое соперничество вернуть не удалось. Дело в том, что мы заключили договор о соревновании с комсомольско-молодежной бригадой Н. Медведевой — представительницей соревнующегося с нами подшипникового завода. Но получились так, что Н. Медведева ушла из бригады, и соревнование заглохло. В нынешнем году с нами соревнуется команда мастера Галины Новиковой. Надеемся, что теперь

соревнование будет постоянным. Мы заинтересованы в острой трудовой борьбе.

Л. Круглов, секретарь парткома подшипникового завода: — Поражение нас не обескуражило. В течение года мы видели, что инструментальщики работают более стабильно. И для нас это в принципе сыграло положительную роль. Другая причина — у нас секретов, делиться всем лучшим, что смогли накопить в опыте организации производства. Неритичность — вот наш главный бич. Конечно, по сравнению с прошлыми годами завод стабильно работает, но пока еще недостаточно.

В нынешнем году мы решили досрочно завершить государственное задание и дать сверхплановую продукцию на 100 тысяч рублей. Только за счет роста производительности труда дополнительно будет выпущено подшипников на 70 тысяч рублей.

Мы разработали ряд мероприятий, которые позволят справиться и с государственным заданием, и с встречным планом. Как и в прошлом году, рассчитываем на поддержку товарищей по соревнованию. В совместной работе легче найти правдивые пути.

В. Костырев, начальник шифровально-сборочного цеха № 1: — Наш цех задания прошлого года завершил на пять дней раньше срока. В нынешнем году мы взяли встречный план и решили годовое задание выполнить к 28 декабря, выпустить дополнительно 150 тысяч подшипников. Из них 100 тысяч будет изготовлено за счет уплотнения рабочего времени, улучшения организации производства и условий труда.

Мы вызвали на соревнование коллектив цеха сверл завода режущих инструментов.

Г. Ионов, бригадир комсомольско-молодежного коллектива ГИЗ-5: — С бригадой В. Черепанова соревноваться трудно, но почетно. Ведь по итогам прошлого года этот коллектив признан лучшим среди комсомольско-молодежных бригад промышленных предприятий города. Наша бригада работает в автоматическом режиме. Делаем кольца для подшипников. На 1974 год мы приняли встречный план. Закончить годовое задание обязались к 1 декабря и выпустить дополнительно 1 миллион 973,671 кольцо. То есть до конца года мы дали продукцию сверх плана на 13 тысяч рублей. Ну, а кто теперь станет победителем — время покажет.

По условиям договора итоги соревнования подшипниковцы и инструментальщики подводят поквартально. Закончился январь, и нужно отметить, что пока технико-экономические показатели лучше у коллектива завода режущих инструментов. Но до конца квартала еще полтора месяца. Главная цель — дать в первые три месяца 26 процентов годового объема продукции — этого может быть достигнуто обоими коллективами.

В первом квартале — 26 процентов годового плана

Четвертый год пятилетки — особый для томичей: значительно возрастает народнохозяйственные задания по выпуску продукции. Причем почти весь прирост должен быть получен за счет увеличения производительности труда. Поэтому многие предприятия решили уже в первом квартале дать 26—28 процентов продукции от годового плана. Опыт прошлых лет показывает, что только при таком ритме создается основа для успешного завершения годовой программы.

В первом месяце года большинство коллективов стартовало удачно и работало в напряженном ритме. Ежедневное задание по реализации продукции промышленности области выполнено на 104,7 процента. Дополнительно реализовано продукции на несколько миллионов рублей. Все областные управления, объединения, тресты перевыполнили январское задание. По сравнению с январем 1973 года объем реализации возрос на 6,2 процента.

Большинство коллективов справились в январе и с заданиями по производству продукции. Народное хозяйство получило дополнительно 10 тысяч тонн нефти, 18 тысяч кубометров древесины, 2 тысячи штук манометров, на 47 тысяч рублей металлоорежущего инструмента, на 82 тысячи рублей швейных изделий, 6 тысяч пар резиновой обуви, 46 тонн животного масла, 470 тонн целлюлозной продукции. Но из-за того, что часть предприятий не сумела дать предусмотренный объем продукции, промыш-

ленность в январе не выполнила план по выпуску изделий. По сравнению с январем прошлого года производительность возросла всего на 3,7 процента. То есть задание по реализации некоторыми предприятиями выполнено за счет задела, созданного в декабре. Положение этих предприятий в феврале будет очень неустойчивым.

По сравнению с январем прошлого года производительность возросла на 6,1 процента. Но этого оказалось недостаточно, и задание января по росту производительности труда выполнено всего на 98,1 процента. Допустили отставания предприятия объединения «Томлеспром», «Сибкабель», «Томскстройматериалы» и «А. М.», мясной промышленности, управления строительства. Если с заданием по реализации продукции в январе не справились 16 предприятий, то с заданием по росту производительности труда — 60 предприятий.

Чтобы выполнить повышенные обязательства четвертого года пятилетки, нужно каждый месяц в первом квартале выпускать 8,5—9 процентов продукции от годового плана. Некоторые коллективы составили на первый квартал заниженные планы. Поэтому в январе реализовано изделий 8,2 процента от годового плана, произведено — 8,4 процента.

Удельный вес первого квартала и января в годовой программе предприятий хорошо виден из приводимой таблицы.

	Удельный вес квартального плана от годового (в проц.)		Фактически за январь (в проц. от годового плана)	
	по реализации	по валовой продукции	по реализации	по валовой продукции
Всего по области	23,7	25,8	8,2	8,4
Объединение «Сибкабель»	25,1	25,1	9,5	8,3
Объединение «Томлеспром»	19,8	23,2	6,5	9,6

ЯНВАРЬ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

РУ «Томскэнерго»	29,8	34,6	11	13,6
Областное объединение мясной промышленности	25,2	26,9	8,4	8,8
Рыбтрест	21,9	24,1	8,9	9,1
Областное объединение молочной промышленности	20,5	20,6	6,3	6,7
Управление хлебопродуктов	26,6	26,5	8,4	8,4
Управление лесного хозяйства	34,3	36,7	8,2	9,7
Управление пищевой промышленности	24	24,4	7,5	7,7
Управление местной промышленности	24,5	26,2	7,7	8,4
Управление топливной промышленности	17	32,1	6	11,3
Завод измерительной аппаратуры	25,5	24,8	9,4	8,7
Химфармазавод	26,5	26	9,6	8,3
Завод резинового обуви	25,5	26,2	9,7	9,6
Манометровый завод	24,3	24,3	8,4	8,4
Подшипниковый завод	24,9	24,9	9	8,7
Спичфабрика «Сибарь»	26,6	26,7	8,6	8,7
Завод «Сибэлектромотор»	24,7	24,6	8,5	8,2
Электроламповый завод	27,3	27,2	10,4	9,8
Завод режущих инструментов	24,6	24,6	8,6	8,8
Завод математических машин	19,8	22,3	6,1	6,8

Большинство предприятий имеет очень напряженные задания по росту производительности труда. Между тем резервы повышения производительности труда используются далеко не полностью. Эти резервы — улучшение организации труда, укрепление трудовой дисциплины, внедрение новой техники и передовой технологии. В прошлом году партиями, профсоюзными организациями было сделано для укрепления трудовой дисциплины, но потеря рабочего времени еще остаются большими. По неуважительным причинам в прошлом году в промышленности области потеряно 282 тысячи человеко-дней, то есть каждый человек не работал 3,5 дня. Не будучи этих потерь, производительность труда возросла бы на 1,5 процента, и было бы выпущено продукции дополнительно на 14 миллионов рублей.

предприятий над тем, какие большие резервы заключены в улучшении использования рабочего времени.

Большой ущерб наносит неритичность в работе многих предприятий. В газете неоднократно указывалось на неритичную работу электромеханического завода, объединения «Сибкабель», завода «Сибэлектромотор», подшипникового, измерительной аппаратуры, ряда других предприятий объединения «Томлеспром». Разве можно считать нормальным положение, когда на электромеханическом заводе в первой неделе января не поступила на склад готовой продукции ни одного вентилятора, отбойного молотка, электросверла? Разве нормально, что в последнюю неделю месяца поступило на склад в 3—6 раз больше готовых изделий, чем в первую неделю?

Неритично работающие предприятия из месяца в месяц не выполняют планов в заданной номенклатуре изделий. Неритичная работа вызывает повышенный брак.

Важным резервом выполнения плана по производительности труда является успешное выполнение задания по внедрению новой техники и передовой технологии. Лучшие предприятия добились высоких показателей в 1973 году главным образом за счет внедрения новой техники и передовой технологии. Но далеко не все коллективы настойчиво и последовательно внедряют новое. Например, не выполнены задания по внедрению новой техники предприятия объединения «Томлеспром» и объединения мясной промышленности.

Все промышленные предприятия приняли повышенные обязательства на 1974 год. Для успешного их выполнения много резервов. Задача состоит в том, чтобы умело использовать их.

Г. МУЛЯНИН, начальник вычислительного центра облуправления.

МЫ НЕ ЗАБУДЕМ ТЕБЯ, УСТЬ-ИЛИМ!



Железная дорога проложена в местах, где в юние XVIII века отбывал ссылку А. Н. Радищев.

Изыскательские работы на трассе будущей дороги начались в 1956 году с реконструкционных маршрутов. С 1959 года изыскания и проектирование пошли полным ходом. В отдельные годы на трассу направлялись почти все изыскатели и геологи института.

Район этот для строительства сложный. Перед нами была развита сеть глубоко взранных водотоков и узких водоразделов. Дело усложняло вечномёрзлые грунты, термокарст, наводнения. Потребовалось обследовать вдоль трассы каждый метр земли, каждый ручей, болото, овраг. Изыскатели решали сложные задачи, чтобы будущая железная дорога вписалась в рельеф с учетом инженерно-геологических и гидрологических особенностей района, с учетом образования будущей водохранилища Усть-Илимской ГЭС. Пришлось

преодолевать немалые природные трудности — густые морозы, метели, зной, туманы, дым от лесных пожаров, тяжёлые завалы. Ничто не остановило первооткрывателей. Изыскания были выполнены в установленные сроки. Крылатые слова «трасса мужества» вполне относятся и к трассе железной дороги Хребтовая — Усть-Илимская.

Трудности и другого рода выпали на долю проектировщиков. Их настораживало то, что на ранее построенных в этом районе магистральных Тайшет — Лена и Абакан — Тайшет с первых лет эксплуатации наблюдались деформации сооружений. Неудобно нельзя было допустить на проектируемой дороге. И наши специалисты показали высокую квалификацию, умение анализировать, творчески мыслить, проявлять инициативу.

В результате разработки эффективных проектных ре-

шений железная дорога построена с наименьшими стоимостными показателями по сравнению с другими дорогами, проложенными в аналогичных условиях. Против нормативных технико-экономических показателей стоимость строительства снижена на 20 процентов.

С постройкой железной дороги в глухой тайге заурлила жизнь: уже действуют крупные лесхозы, начинается возведение крупнейшего лесопромышленного комплекса, готовится разработка железорудного месторождения. Построены посёлки. С занятием водохранилища ГЭС к некоторым из них подходит Усть-Илимское море; в районе плотины ГЭС вырос современный многоэтажный город.

Главным инженером проекта железной дороги Хребтовая — Усть-Илимская являлся один из ветеранов «Томгипротранса» В. В. Жданов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР пять наших товарищей за участие в проектировании железной дороги Хребтовая — Усть-Илимская отмечены на днях высоких государственных наградами. Это известно воспринято в коллективе с большой радостью.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден главный специалист Александр Иванович Богатов, возглавлявший изыскательскую работу на самом сложном стокилометровом участке и обеспечивший выбор наиболее экономичного положения трассы железной дороги.

Кстати говоря, А. И. Богатов — один из участников проектирования и железной дороги Асино — Белый Яр. Он изыскивал трассу на северном участке линии.

Орденом «Знак Почета» удостоен Александр Сергеевич Потатув, который с

1965 года и до конца строительства возглавлял группу проектировщиков «Томгипротранса». При его непосредственном участии на месте разработано большое количество рабочих чертежей. Он многое сделал для повышения качества строительства, осуществил авторский надзор. Совместно со строителями Александр Сергеевич успешно решил инженерные вопросы, возникавшие в ходе работ.

Медаль «За трудовое отличие» будет вручена Борису Ароновичу Кустелину, совмещающему руководящие отделом искусственных сооружений с практической работой проектировщика. Им даны оригинальные решения мостов для этой линии, на которых достигнут высокий процент сорности. Он также осуществлял плодотворный авторский надзор. В. А. Кустелин хорошо знает мостостроение, работавшие по своим проектам на трассах Асино — Белый Яр, Абакан — Тайшет, Тайшет — Лена, Моргудон — Видим.

Галина Степановна Новоселова решала вопросы организации строительства, расходования сметного лимита. Она обеспечила бережное расходование государственных средств на всех этапах проектирования. Ей также будет вручена медаль «За трудовое отличие».

Такой же медалью отмечена работа старшего техника-геолога Николая Ивановича Ревятина. Тридцать пять лет он трудился на пёкских железных дорогах в Сибири. В Томске — редкий гость. Дорогу Хребтовая — Усть-Илимская ГЭС он прошел от нулевого пикета и до конца изысканий.

Воодушевленный высокой оценкой нашего труда, коллектив «Томгипротранса» сделает все для успешного выполнения стоящих перед ним новых задач. На встрече состоялось заседание в институте в связи с поздравлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, приняты повышенные обязательства.

А. РЕВИНИН,
начальник института
«Томгипротранс».

НА СНИМКЕ: лагерь изыскателей на р. Тубе (фото 1962 года).

АДРЕС НОВОСТЕЙ: ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Договор о соревновании

НИИ электронной интроскопии при ТПИ и Московский НИИ интроскопии заключили договор о социалистическом соревновании. Два научных учреждения давно связывает творческое сотрудничество в разработке и внедрении эффективных методов неразрушающего контроля деталей и изделий, а также средств технической и медицинской диагностики.

Сейчас соревнующиеся институты приняли встречный план на 1974 год. Коллективы решили за счет дальнейшего повышения эффективности научных разработок, рационального использования трудовых и материальных ресурсов выполнить тематический план на высоком научно-техническом уровне к 20 декабря 1974 года. Будет совместно выполнено несколько научно-исследовательских работ. Планируется созвать VII Всесоюзную научно-техническую конференцию по неразрушающему контролю материалов, изделий и сварных соединений. Институты договорились постоянно обмениваться научно-технической информацией, участвовать в проведении испытаний аппаратуры, разработываемой в их секторах и лабораториях, оказывать взаимную помощь в подготовке кадров молодых ученых.

Новое учебное пособие

В московском издательстве «Высшая школа» вышло из печати новое учебное пособие для вузов — «Физическая химия», написанное профессором Томского политехнического института А. Г. Стромбергем в соавторстве с Д. П. Семченко. В книге рассматриваются основные вопросы физической химии. Изложение теоретических вопросов подтверждено математическими выводами, авторы использовали в своей работе новые достижения в области квантовой химии, химической кинетики и катализа, электрохимии.

Студенческие маяки

Начался новый учебный семестр. Сейчас во всех студенческих группах идет обсуждение итогов зимней сессии. Студенты равняются на маяков — отличников учебы. Их в институте около 500. 22 лучших студента — отличники и активисты-общественники — представлены к ленинским стипендиям. вновь подтвердили высокие звание ленинского стипендиата физико-техник С. Круглов, студент машиностроительного факультета С. Болтанов, электротехник В. Ажмермачева, студенты теплоэнергетического факультета Г. Бабиков, А. Тарабановский и другие. За отличную учебу и активную общественную работу совет института представил к ленинским стипендиям О. Бортник с факультета автоматики и электромеханики, О. Бижикину и В. Корней с факультета управления и организации производства, А. Савицкого и В. Медведева с физико-технического.

Ветеранам вручены партибилеты

Партийная организация политехнического института в Томске. В эти дни коммунисты ТПИ получают новые партийные билеты. Первыми в райком КПСС пришли ветераны партии. Поняв в рядах ленинской партии состоит профессор А. В. Аксарин. Он — коммунист ленинского призыва. За плечами ветерана борьба за Советскую власть в дальневосточных партизанских отрядах, служба в рядах Красной Армии, учеба на рабфаке, в институте. Со

Итоги подведены

Ректорат института подвел итоги социалистического соревнования факультетов и научно-исследовательских институтов в минувшем учебном году. Среди факультетов победителями соревнования стали физико-технический и электротехнический факультеты, а также факультет автоматики и вычислительной техники. Первенство среди научно-исследовательских институтов завоевал НИИ ядерной физики, электроники и автоматики.

Особое внимание при обсуждении итогов года обращено на повышение качества научных исследований, укрепление тематики, а также на выполнение заданий по развитию производственных сил Томской области.

Приветствие из Франции

В одном из номеров газеты французских коммунистов «Труженник» (департамент Ло и Гаронна) на первой странице опубликовано письмо из Сибири. Президент кружка русского языка имени Максима Горького из города Ажена Иван Никитин знакомил своих земляков с Томским политехническим институтом. Читатели узнали о том, с каким уважением коммунисты политехнического университета изучают французский язык, о совместных мероприятиях кружка имени Жюль-Кюри в ТПИ и кружка имени Максима Горького в Ажени. «Ажен шлет привет Томску и желает студентам политехнического института успехов в будущем», — говорится в «Письме».

«Письма из Сибири» иллюстрированы фотографиями, с вечера советско-французской дружбы, который проходил в томском Доме ученых.

Р. ГОРСКАЯ.

НОВЫЕ КНИГИ

МОЛОДЫЕ — СТРОИТЬ КОМУНИЗМ

Издательство политической литературы выпустило вторым, дополненным изданием сборник докладов и речей Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Молодые — строить коммунизм».

За годы, прошедшие со времени выхода в свет первого издания книги (1970 год), советский народ под руководством Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета сделал новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма, совершенствовании общественных отношений, формировании нового человека. Выдающимся событием этих лет явился XXIV съезд КПСС, уделявший большое внимание проблеме

воспитания молодого поколения.

В новое издание книги включены целиком или частично доклады и речи Л. И. Брежнева за период с 1965 года по 1973 год, в которых отражены актуальные проблемы коммунистического строительства, мирового революционного движения. В них показаны история Советской страны, история Ленинского комсомола и его задачи в современных условиях, теоретическая и практическая деятельность КПСС по руководству коммунистическим строительством, укрепление мировой системы социализма, международно-коммунистического движения.

СПРАВОЧНИК ПРОПАГАНДИСТА

Трудовая минута!.. С расширенным объемом производства по планам, намеченным XXIV съездом КПСС, она становится все весомее. Так, в конце завершающего года нынешней пятилетки «стоимость» рабочей минуты наших энергетиков составит 2,03 миллиона киловатт-часов, у сталеваров — до 280 тонн металла, у добытчиков нефти и газа — до 950 тонн «сервеного золота» (в расчёте на календарное время).

Примерно 8,5 тысячи рублей стоит одна минута рабочего дня Первого государственного подшипникового завода. Шахтеры Донецкой области в течение минуты

выдают на-гора в среднем 280 тонн угля...

Эти и другие интересные данные содержит справочник пропагандиста, выпущенный Издательством политической литературы. Читатель найдет в нем материалы о развитии народного хозяйства СССР в девятой пятилетке, формировании коммунистического мировоззрения советского человека, о последовательном превращении Коммунистической партии и Советским правительством внешнеполитического курса XXIV съезда КПСС. Одна из тем посвящена 25-летию Совета Экономической Взаимопомощи.

Внешнеполитические документы Советского Союза

Вышел из печати XVIII том (1935 г.) многотомной публикации «Документы внешней политики СССР», подготовленной Комиссией по изданию дипломатических документов при МИД СССР.

В нем освещаются переговоры по заключению многостороннего восточноевропейского пакта, имевшего целью воспрепятствовать осуществлению планов агрессивных государств на европейском континенте. Представлены документы, касающиеся подписания в мае 1935 г. договоров о взаимопомощи с Францией и Чехословакией. Целый ряд документов отражает ход переговоров по заключению пактов о ненападении с Китаем и Японией. Многие документы посвящены двусторонним отношениям СССР. Не известны ранее материалы показывают братские взаимоотношения Советского Союза с Монгольской Народной Республикой.

Том издан Политиздатом.

Коммунистический манифест и современность

Издательство политической литературы выпустило подготовленную к печати книгу марксизма-ленинизма при ЦК КПСС книгу «Коммунистический манифест и современность». В нее вошли материалы научной конференции, посвященной 125-летию «Манифеста Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, состоявшейся в Москве в марте 1973 года.

В книге показано, что коренные теоретические положения Манифеста, восторженно развитые в трудах К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, подтверждены последующим опытом международного рабочего движения, сохраняют и поныне свое актуальное значение. (ТАСС).

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

О чем пишут газеты мира

Вашингтонское совещание 13 капиталистических стран — главных потребителей нефти по-прежнему остается центральной темой западной печати. «Совещание, — пишет лондонская «Таймс», — неизбежно оставило где-то позади себя слишком много горечи и не только потому, что внесло раскол между Францией и другими странами Европейского экономического сообщества. Опасность заключается в том, что французы подозревают, что американцы преследуют в решении нефтяной проблемы прежде всего свои интересы».

Японская «Нихон кейдай» указывает: «На совещании выявились значительные расхождения между Японией

и США, а также между Японией и европейскими странами по вопросу о сотрудничестве в ограничении потребления энергии».

Французская «Фигаро» выносит на первую страницу следующий заголовок: «Европа «европейска» или Европа «атлантическая»? Вновь разгорается старая ссора между Парижем и его партнерами». Газета обращает особое внимание на обострение противоречий между Парижем и Бонном. «Отныне, — пишет она, — что-то режет в отношениях между двумя странами».

Обозреватель «Вашингтон пост» Джозеф Олсон пишет о том, что на совещании в Вашингтоне, призванном обсудить «важную и срочную

РЕШЕНИЕ УТВЕРЖДЕНО

ВЕНА, 15 февраля. (ТАСС). Председателем социалистической партии Австрии вновь избран нынешний канцлер Австрии Бруно

ОСТАЛИСЬ БЕЗ КРОВА

РАНГУН, 15 февраля. (ТАСС). Более 3,500 жителей небольшого города Ханган на юге Бирмы остались без крова и средств к существованию в результате сильного пожара. Огнем уничтожено около 700 домов.

ОСТОРОЖНО: ЛЬВЫ!

ЛУСАКА, 15 февраля. (ТАСС). Население окрестностей замбийской столицы в последнее время пребывает в состоянии постоянной тревоги. И есть от чего. В этом давно обжитом районе объявились... львы. Полиция, брошенная на охоту за хищниками, пока их не обнаружила. Зато стало известно, откуда появились непрошенные гости в предместьях Лусак.

Оказалось, что несколько пойманных львов транспор-

Англия перед выборами

В Англии развернулась лихорадочная предвыборная кампания. Политические партии спешат — 28 февраля избиратели направятся к урнам, чтобы избрать новый состав палаты общин и тем самым решить, какая из двух крупнейших партий страны — консервативная или лейбористская — будет находиться у власти в течение следующих пяти лет. Политическая система в Англии устроена так, что другие партии фактически к власти не допускаются.

Правительство консерваторов, объявившее 7 февраля о роспуске парламента и проведении досрочных выборов, по существу признало тем самым провал своей поли-

тики, прежде всего в области экономики. Однако ни в предвыборном манифесте консервативной партии, ни в многочисленных выступлениях ее лидеров не содержится конкретных мер по ликвидации экономического и политического кризиса, который, по их же признанию, является самым тяжелым после второй мировой войны.

Вместо этого консерваторы и их пресса развернули широкую антипрофсоюзную и антикоммунистическую кампанию, в ходе которой они пытаются возложить вину за трудности, переживаемые страной, на профсоюзы и левые силы. Не случайно они объявили о досрочных

«МИРОВОЙ ОКЕАН»

ТОКИО, 15 февраля. (ТАСС). Сто государств примет участие в международной выставке «Мировой океан», которая будет развернута в 1975 году в Японии. Она проводится с целью показа значения океана в жизни и деятельности человека.

Выставка первоначально планировали провести с марта по август будущего года. Однако в связи с нехваткой строительных материалов и усиливающейся инфляцией правительство Японии было вынуждено отсрочить ее открытие на четыре месяца.

ЖИЗНЬ ВСЕ ДОРОЖАЕТ

Рост дороговизны в странах капитала, принявший за последние месяцы прямую ставку стремительные масштабы, грозит перейти в форму хронического явления, сопряженного с увеличением безработицы и дальнейшим замедлением темпов экономического развития.

К такому выводу приходят в настоящее время эксперты и комментаторы печати Запада. Так, группа американских экономистов опублико-

вала данные, согласно которым в США в течение нынешнего года экономический рост составит менее 1 процента. В то же время стоимость жизни возрастает еще на 7,5 процента, а уровень безработицы составит в среднем за год 5,8 процента.

Цены на продукты питания, возросшие в 1973 году на 16 процентов, увеличатся в нынешнем году, вероятно, еще на 12 процентов. Сооб-

станит порядка 3 процентов, сообщил министр экономики и финансов В. Жискара Д'Эстан, выступая по французскому телевидению.

По прогнозам Австрийского института экономических исследований, в 1974 году цены в стране возрастут еще на 8,5 процента.

В Лондоне объявлено о новом повышении цен на ряд продуктов питания. На этот раз подскочили цены на маргарин, сыр, пахлет, сосиски, прожаренные, кофе, горчицу.

Сейчас цены в стране на основные продукты питания, овощи и фрукты на 16,72 процента выше, чем в соответствующий период прошлого года.

По данным главного управления статистики и цензов в Монтевидео, стоимость жизни в Уругвае в течение января этого года возросла на 18,9 процента.

Безудержный рост дороговизны вызывает бурный протест трудящихся. Против официально объявленного правительством Коста-Рики повышения стоимости проезда на транспорте на 20 процентов, а также против уве-

личения цен на ряд основных продуктов питания выступила Бесобая конференция costa-риканских трудящихся.

Кратковременную забастовку провели работники провинции Льеж. Как передает из Буэнос-Айреса, объявили также забастовку рабочие мисхолодобен в окрестностях Буэнос-Айреса и в провинции Мендоса. Они требуют повышения заработной платы, улучшения условий жизни и труда. (ТАСС, 15 февраля).

ИНФОРМАЦИЯ
«НИКОГДА НЕ СОСТАРИТСЯ ВАЛЬС»

Ведущая музыка М. Глинки, П. Чайковского, Ф. Шуберга, И. Штрауса, Ф. Шопена звучала на днях в Мозаичной детской музыкальной школе.

Активисты клуба любителей музыки проводили вечер вальса. Он был построен в форме концерта. Рассказ о возникновении вальса, его истории, о вальсах русских и зарубежных композиторов, старинных русских вальсах сопровождался живыми музыкальными примерами. Произведения великих композиторов исполняли старшеклассники и преподаватели музыкальной школы. Преподователь Э. В. Останниа исполнила на фортепиано вальсы П. Чайковского, Ф. Шуберга, И. Штрауса, Ф. Шопена. Учащиеся Тана Бухлова, фантанты М. Глинки, Лилиа Ивашова и Тана Смирнова спели вальс «Березка», а Наташа Майкова исполнила «Сентиментальный вальс» П. Чайковского. «Осенний сон» А. Дюка сыграла на фортепиано Тана Смирнова.

После концерта молодежь под аккомпанемент Э. В. Останниа училась танцевать, разучивала вальсы. Вальс остается любимым танцем — вот единственное мнение участников вечера.

МОСКВАЛЕВА

СМОТР ТАЛАНТОВ

На днях в местном клубе по окончании работы проходил смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие свыше 150 самодеятельных певцов, танцоров, музыкантов. Программу концерта открыл сводный хор опытно-производственного хозяйства им. Б. Н. Сидоренко и Коммунистический клуб. Четверть часа со сцены звучали песни народные и советских композиторов. Зрители увидели танцы — русские и зарубежные.

В смотре приняли участие представители самодеятельных коллективов Александровского, Малиновского, Дзержинского, Самусьевского, Моряковского, Тимирязевского и других домов культуры и клубов.

В конце февраля участники смотра выступят с концертной программой в одном из домов культуры областного центра.

ИВАНОВ

«ИНОРОДНОЕ ТЕЛО»

Так назвала свой второй сборник юмористических рассказов постоянный автор нашей газеты Юрий Тарак.

15 тысяч экземпляров этой книги только что легли на прилавки книжных магазинов Западной Сибири. Выпустило «Инородное тело» Кемеровское книжное издательство. В сборнике — 41 рассказ.

С. УЛЬЯНИН

НОВОСТИ АВИАТОРОВ

На местных авиалиниях, ведущих на север нашей области, есть новые изменения в расписании. С 18 февраля рейсы №№ 41 и 42 (Караганок — Колланино — Томск и обратно) отменяются. Вместо них вводятся рейсы №№ 27 и 28.

Рейс № 27 Новосибирск — Стрежевой начинается в Новосибирске ежедневно в 05.10. С 06.15 до 06.40 — посадка в Томске, с 08.17 до 08.30 — в Карагасе. Прибытие в Стрежевой — в 09.47.

В обратный, 28-й рейс, самолет «ИЛ-14» вылетает из Стрежевого в 10.10. В Карагасе самолет «отдыхает» с 11.20 до 12.00, в Томске — с 13.35 до 14.00. И завершается рейс в Новосибирске в 15.07.

Время влуду московское. Аэрофлот напоминает пассажирам, что время многих местных рейсов в середине февраля меняется. Об этом надо спрашиваться в расписании, опубликованном прошлой весной.

Л. МЕНЬШИКОВА

ИНФОРМАЦИЯ

«НИКОГДА НЕ СОСТАРИТСЯ ВАЛЬС»



Ученики музыкальной школы играют на фортепиано.

«...Прошу опротестовать частное определение, которое направлено по месту работы. Теперь с должности инспектора меня перевели в сторожа...» — писала в областной суд из Асины А. Лобачева.

Знакомая с уголовным делом, в котором она фигурировала в роли потерпевшей. Частые совместные пьянки и ссоры с сожителем привели последнего на скамью подсудимых. Народный суд счел необходимым уведомить администрацию предприятия, где работает А. Лобачева, о ее недостойном поведении. Человеку, злоупотребляющему алкоголем, нельзя доверять материальные ценности.

Частное определение, что это такое? Уголовно-процессуальный закон обязывает следственные органы и суд выявлять причины и условия, а также обстоятельства, которые способствовали совершению преступления, и принимать меры к их устранению.

В статье 321 УПК РСФСР сказано: «Одновременно с постановлением приговора суд при наличии к тому оснований частным определением обращает внимание руководителей учреждений, предприятий, организаций и других лиц на причины и условия, способствовавшие совершению преступления и требующие принятия соответствующих мер».

Начальник Зырянского СМУ «Сельхозтехника» В. Агеев халатно относился к своим служебным обязанностям. Колхозом района и объединением «Сельхозтехника» был причинен ущерб на 17,848 рублей. К тому же бывший начальник присвоил 7200 рублей. Рассматривал это дело, суд установил, что

14.12, 17.30, 20.20. «Докер» — 9.12, 12.30, 15.18, 18.30, 21.12. Для детей — Мультесборник № 8 — 10.30.

17 января. «Сойти на берег» — 9.40, 10.30, 12.30, 14.30, 16.18, 18.10, 20.21, 45. «А вы любите когда-нибудь?» — 8.40, 12.13, 14.40, 15.20, 18.10, 20.20, 22. Кино посвящается: «Солдаты Родины посвящаются», «Минута молчания» — 10.20, 11.40, 13.20, 15.00, 16.40, 18.20, 20.00, 21.40, 23.20. «Случай с Полинными» — 12.17.

«ПИОНЕР» 17 февраля. Мультесборник «Аленький цветочек» — 9.10, 11.40, 14.10, 16.40, 19.10, 21.40. «Королевский наместник» — 18.10, 20.20, 22. Кино посвящается: «Аленький цветочек», «Маяская ночь, или Утопленник» — 13.14, 15.40, 18.10.

«СИБИРЯК» 17 февраля. «Иржавый изумруд» — 9.10, 11.40, 14.10, 16.40, 19.10, 21.40. Для детей — мультесборник № 3 «Айболит и Бармабек» — 9.20. 18 февраля. «Пропаший чиновник» — 11.12, 14.40, 18.10, 21.40. Для детей — «Новаяк» — 9.20.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» 17 февраля. «Гладиатор» — 17.19, 21. Концертный зал, «Гладиатор» — 19.30. Для детей — «Развалка» — 11.13, 15.15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА «АВАНГАРД» 17 февраля. «Ищу человека» — 21. Дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ 17 февраля. «Человек, пришедший после бабушки» — 14.15, 17.20, 21. Для детей — «Золотой» — 12.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ» 17 февраля. «Загадка черного неба» — 17.18, 21. Для детей — «Удивительная история, похожая на сказку» — 15. Дом ОФИЦЕРОВ 17 февраля. «Бессмертный гарнизон» — 17. «Вудни уголовного розыска» — 18, 21.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 133. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-53, отдела пропаганды — 4-80-52, 4-40-48, отдела промышленности, нефтегазовой, строительства — 4-46-73, 4-40-48, отдела информации — 4-78-32, 4-81-22, отдела сельского строительства и быта — 4-81-61, 4-81-61, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и организации — 4-74-48.

ЗАБОТА О СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ
НАШИ ШЕФЫ

Несколько лет назад в нашей школе работала молодая учительница Алевтина Григорьевна Мясникова. Сейчас она — сотрудник научно-исследовательского института прикладной, математики и механики при ТГУ, но не забывает своих коллег и учеников. Хорошо зная и понимая близкие к сердцу проблемы сельской школы, А. Г. Мясникова стала инициатором комсомольского шефства. В школе есть уже немало доказательств дружки и щедрости ученых: элктромгафон, кинопроектор «Украина», осциллограф и другие приборы. Каждый месяц молодые

Дом пионеров села Первомайское справил новоселье. Сто двадцать пионеров и школьников, постоянно занимающихся в кружках, получили просторное помещение. На двух этажах разместились юные натуралисты, авиамоделисты, фото- и радиолобители, кукольный и драматический кружки, любители помастерить, школа пионерского актива.

НА СНИМКЕ: идет репетиция кукольного кружка. Занятия ведет преподаватель Нина Георгиевна Фоменко. Фото Е. Лисичкина.

ученики приезжают, чтобы провести занятия кружка программистов высших классов и физико-математической школы. Трое наших ребят в этом учебном году стали студентами физико-технического факультета ТГУ. В ближайшем будущем членов кружка поедет в Томск, чтобы познакомиться с электронными вычислительными машинами, с институтом, университетом. Шефы принимали участие в комсомольском собрании, где подводились итоги первого этапа Ленинского зачета. Вместе с ними приезжал в гости

Герой Советского Союза А. Я. Власов и вручал билеты вновь принятым комсомольцам. В начале февраля прошла еще одна встреча. Научные сотрудники института Л. Ахазова и Р. Креульцева провели в школе беседы по профессиональной ориентации.

В марте молодые ученые сотрудники примут участие в районных олимпиадах, которые будут проводиться на базе нашей школы.

Н. ЯРОШКИН, завуч по воспитательной работе Шегарской средней школы.

М. БЕРЕЗА, член комитета ВЛКСМ подшипникового завода.

МЫ ПРИНИМАЕМ ГОСТЕЙ

Стаж нашего шефства над тремя школами Зырянского района — всего несколько месяцев. Делегация из 25 человек, возглавляемая секретарем комитета комсомола завода А. Аверкиным, побывала у подшефных.

Во все школы привезли мы собранные комсомольцами библиотеки, сувениры. Рассказали о заводских выставках, о том, как можно заработать на отпусках, в котором вокальном будут работать производственными.

М. БЕРЕЗА, член комитета ВЛКСМ подшипникового завода.

Время зимних каникул у нас побывали тридцать ребят из Чердот. Они познакомились с заводом, побывали в общежитиях, на елке во Дворце спорта, в школе № 47 — тоже нашей подшефной.

Сельские школьники рассказали о работе ученической производственной бригады, о своем краеведческом музее. Летом мы решили провести месячник помощи в ремонте школ, организовать для сельских детей лагерь труда и отдыха, в котором вокальным будут работать производственными.

М. БЕРЕЗА, член комитета ВЛКСМ подшипникового завода.

Время зимних каникул у нас побывали тридцать ребят из Чердот. Они познакомились с заводом, побывали в общежитиях, на елке во Дворце спорта, в школе № 47 — тоже нашей подшефной.

Сельские школьники рассказали о работе ученической производственной бригады, о своем краеведческом музее. Летом мы решили провести месячник помощи в ремонте школ, организовать для сельских детей лагерь труда и отдыха, в котором вокальным будут работать производственными.

М. БЕРЕЗА, член комитета ВЛКСМ подшипникового завода.

Время зимних каникул у нас побывали тридцать ребят из Чердот. Они познакомились с заводом, побывали в общежитиях, на елке во Дворце спорта, в школе № 47 — тоже нашей подшефной.

Сельские школьники рассказали о работе ученической производственной бригады, о своем краеведческом музее. Летом мы решили провести месячник помощи в ремонте школ, организовать для сельских детей лагерь труда и отдыха, в котором вокальным будут работать производственными.

М. БЕРЕЗА, член комитета ВЛКСМ подшипникового завода.

Время зимних каникул у нас побывали тридцать ребят из Чердот. Они познакомились с заводом, побывали в общежитиях, на елке во Дворце спорта, в школе № 47 — тоже нашей подшефной.

Сельские школьники рассказали о работе ученической производственной бригады, о своем краеведческом музее. Летом мы решили провести месячник помощи в ремонте школ, организовать для сельских детей лагерь труда и отдыха, в котором вокальным будут работать производственными.

М. БЕРЕЗА, член комитета ВЛКСМ подшипникового завода.

СПОРТ

Травма преследует чемпиона

Шестидесять восемь спортсменов и спортсменок из 17 стран выступают на пятом чемпионате мира по прыжкам с трамплина, который начался в утре 16 февраля на недавно реконструированном катке в австрийском городе Инсбруке.

Накануне стартов советская сборная потеряла чемпион мира Валерий Муратов не сможет защитить свой титул из-за травмы. Он «растянул» ногу на этом же катке в январе на международных соревнованиях и вот теперь на тренировке «разбередил» ее. Бремя лидера ложится на ленинградца Владимира Капца, успешно выступавшего в этом сезоне. Ему предстоит трудная борьба с такими мастерами, как норвежец Пер Бьеранг, японец Масаки Судзуки и швед Юхан Гранат, да и голландские прыгачи полны решимости бороться за высокие награды. Младшему Муратову — Юрию, младшим Александру Сафронову и Евгению Кудликову надо будет показать свои лучшие секунды и проявить истинно бойцовские качества, чтобы доказать свою принадлежность к элите конькобежного спорта.

Н. ПАРШЕ, член ТАСС.

Инсбрук.

«Ужасно обидно так выбывать из соревнований, к которым готовился с начала лета, столько труда пропало даром», — сказал Валерий Муратов корреспонденту ТАСС.

Острым ожидается соперничество и среди женщин. Чтобы сохранить чемпионский титул еще на один год, американке Шейле Янг придется выдержать натиск знаменитой голландки Атье Кэйлен-Деестры, двух быстрых канадок, олимпийской чемпионки Монни Пилот из ФРГ и четырех наших спортсменок — Татьяны Авериной, Веры Красовой, Любови Садчиковой и Нины Сташкевич.

Температура воздуха в Инсбруке в эти дни колеблется днем между пятью — десятью градусами тепла, ярко светит солнце, и холодные установившиеся температуры на полную мощность. Ветер резко меняет направление с емо одному известной последовательности, качество льда непостоянно, и от спортсмена потребуются большое умение, чтобы приспособиться к этим условиям.

Н. ПАРШЕ, член ТАСС.

Инсбрук.

РАССТАВИЛИ ТОЧКИ НАД «И»

Поединок двух прыгунов с шестом — рижанина Яниса Лауриса и харьковчанина Евгения Тананики был украшением последнего дня чемпионата СССР по легкой атлетике, завершившегося 15 февраля в Московском манеже имени братьев Знаменских. Они вдвоем преодолели планку на высоте 530 см — повторили высшее достижение страны. Они могли вместе и стать на высшую ступень пьедестала. Однако Тананика попросил судейскую коллегию устроить «репрезис», он мотивировал свою просьбу тем, что все-та

ки точки над «и» должны быть расставлены. И искренне первым поздравил Лауриса, который выиграл этот спор.

«Вышедший чемпион был открытым — в нем, кроме советских атлетов, принимали участие также спортсмены девяти стран. Хорошо показали себя здесь «высотники», и прежде всего Владимир Абрамов, извавший высоту 222 см, в спринте подтвердил свою высокую репутацию двукратный олимпийский чемпион Валерий Борзов — 60 м за 6,4 сек. (повторение мирового достижения).

Коллегии по уголовным делам областного суда, рассмотрев дело о подростках, совершивших тяжкое преступление, установила, что работники магазина № 17 Кировского райпункта в нарушение закона продавали спиртные напитки несовершеннолетним. В ответ на настоящее определение директоров магазина В. Нефедова сообщали, что в коллективе проведено общее собрание, но «установить виновных не удалось». Вот образец формального подхода к причинам преступности.

Частное определение директоров магазина В. Нефедова сообщали, что в коллективе проведено общее собрание, но «установить виновных не удалось». Вот образец формального подхода к причинам преступности.

М. УСКОВ, член Томского областного суда.

Во втором периоде режиссерской работы поменяли. Они практически шесть борьбы пропустили в свои ворота. Их забилы Фелотов (дважды), Шигонцев, Минина, Орлов и Добрышова. Гости ответили лишь одной — Сергеев. В заключительный 20-минутке Петр Воробьев провел в ворота хозяев поля одну шайбу.

Второй период режиссерской работы поменяли. Они практически шесть борьбы пропустили в свои ворота. Их забилы Фелотов (дважды), Шигонцев, Минина, Орлов и Добрышова. Гости ответили лишь одной — Сергеев. В заключительный 20-минутке Петр Воробьев провел в ворота хозяев поля одну шайбу.

Второй период режиссерской работы поменяли. Они практически шесть борьбы пропустили в свои ворота. Их забилы Фелотов (дважды), Шигонцев, Минина, Орлов и Добрышова. Гости ответили лишь одной — Сергеев. В заключительный 20-минутке Петр Воробьев провел в ворота хозяев поля одну шайбу.

Второй период режиссерской работы поменяли. Они практически шесть борьбы пропустили в свои ворота. Их забилы Фелотов (дважды), Шигонцев, Минина, Орлов и Добрышова. Гости ответили лишь одной — Сергеев. В заключительный 20-минутке Петр Воробьев провел в ворота хозяев поля одну шайбу.

Второй период режиссерской работы поменяли. Они практически шесть борьбы пропустили в свои ворота. Их забилы Фелотов (дважды), Шигонцев, Минина, Орлов и Добрышова. Гости ответили лишь одной — Сергеев. В заключительный 20-минутке Петр Воробьев провел в ворота хозяев поля одну шайбу.

Второй период режиссерской работы поменяли. Они практически шесть борьбы пропустили в свои ворота. Их забилы Фелотов (дважды), Шигонцев, Минина, Орлов и Добрышова. Гости ответили лишь одной — Сергеев. В заключительный 20-минутке Петр Воробьев провел в ворота хозяев поля одну шайбу.

ШАХМАТЫ

12-я партия четвертьфинального матча претендентов на матч с чемпионом

Томскому шахматному клубу на работу: почтальоны, завсудующий складом, бухгалтер в детский сад № 39 (поселок Васандайка, можно по совместительству).

Обращаться: 634050, Томск-50, пр. Ленина, 93, отдел кадров.

Учебно-производственный комбинат областного управления производит набор на курсы парикмахеров мужского зала со сроком обучения 6 месяцев, парикмахеров дамского зала со сроком обучения 7 месяцев.

Принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет, имеющие городскую прописку, а также по направлению райкомкомбинатов Томской области.

Принятые выплачиваются стипендия в размере 36 рублей. Направленные из районов обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: 634003, Томск, пл. Соляная, 3, тел. №№ 5-27-63 и 2-32-61 (горбыткомбинат).

Дирекция, партийная и общественные организации НИИ автоматизм и электро-механика при ТАСУР, ректорат и кафедра «Электроника и автоматизация промышленных установок» Томского политехнического института с глубоким при- сорением наводят о безвременной кончине ассистента

Обрусник Веры Николаевны и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Обращаться: 634050, Томск-50, пр. Ленина, 73, комн. 60.

Томскому шахматному клубу на работу: почтальоны, завсудующий складом, бухгалтер в детский сад № 39 (поселок Васандайка, можно по совместительству).

Обращаться: 634050, Томск-50, пр. Ленина, 93, отдел кадров.

Учебно-производственный комбинат областного управления производит набор на курсы парикмахеров мужского зала со сроком обучения 6 месяцев, парикмахеров дамского зала со сроком обучения 7 месяцев.

Принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет, имеющие городскую прописку, а также по направлению райкомкомбинатов Томской области.

Принятые выплачиваются стипендия в размере 36 рублей. Направленные из районов обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: 634003, Томск, пл. Соляная, 3, тел. №№ 5-27-63 и 2-32-61 (горбыткомбинат).

Дирекция, партийная и общественные организации НИИ автоматизм и электро-механика при ТАСУР, ректорат и кафедра «Электроника и автоматизация промышленных установок» Томского политехнического института с глубоким при- сорением наводят о безвременной кончине ассистента

Обрусник Веры Николаевны и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Обращаться: 634050, Томск-50, пр. Ленина, 73, комн. 60.

Томскому шахматному клубу на работу: почтальоны, завсудующий складом, бухгалтер в детский сад № 39 (поселок Васандайка, можно по совместительству).

Обращаться: 634050, Томск-50, пр. Ленина, 93, отдел кадров.